



4月2日,仪仗队员在内蒙古呼和浩特市大青山红色文化公园向人民英雄纪念碑敬献花篮。清明节将至,各地举行祭扫活动,缅怀先辈,寄托哀思。
新华社记者 贝赫 摄

李卫东在市委党的建设工作会议暨党建引领基层治理现代化水平提升小组会议上强调

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)4月2日,市委书记李卫东主持召开市委党的建设工作会议暨党建引领基层治理现代化水平提升小组会议,研究2025年全市党建工作,安排部署党建引领基层治理工作。市领导魏建平、谢松民、祁文华、杨彦玲、崔红建、徐光华、李军等出席会议。

李卫东指出,基层治理的效能,关系各项事业发展、关系社会大局稳定。要坚定落实好省委“五基四化”要求,全面加强基层党组织建设,持续建强基层治理队伍,健全完善基层治理机制,优化提升基层治理网络,建好用好基层治理平台,让基础更牢、基层更强。

李卫东强调,要聚焦重点领域攻坚突破,全面提升党建引领基层治理效能。要强化乡村综合治理,加强农村集体“三资”管理,持续推进移风易俗,营造平安和谐稳定的乡村环境。要强化城市社区治理,加强对新就业群体的服务管理,以“红色物业”赋能社区治理。要加强校园安全管理,落实“便民就医”各项举措,不断优化医疗服务供给,着力提升教育医疗治理效能。要筑牢中华民族共同体意识,坚持我国宗教中国化方向,完善基层宗教事务协同治理体系,持续巩固全市民族团结和睦和顺良好局面。要严格落实网络安全责任制,牢牢守住网络意识形态主阵地,让正能量充盈网络空间。要强化安全稳定综合治理,扎实推进信访工作法治化,深化安全生产治本攻坚三年行动,加强社会治安防控,维护人民群众生命财产安全。要强化群众身边不正之风和腐败问题治理,坚持不懈推动反腐败斗争向基层一线和群众身边延伸。

李卫东指出,抓基层强治理能否取得实效,关键在于坚持和加强党对基层治理的全面领导。要持续加强党的领导,压实工作责任,强化协同配合,注重实绩实效,巩固深化为基层减负工作成果,不断改进工作作风,推动党建引领基层治理现代化水平提升工作提供坚实支撑。

会议传达了全省党建工作相关文件,研究审议了《中共新乡市委党的建设工作会议暨党建引领基层治理现代化水平提升小组2025年工作要点》《中共新乡市委落实全面从严治党主体责任安排》。市委组织部、市委政法委、市委社会工作部、获嘉县、高新区作了书面发言。

李卫东在全市组织部长、编办主任、老干部局长会议上强调 坚持用改革精神和严的标准管党治党 全力推动组织工作高质量发展

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)4月2日,全市组织部长、编办主任、老干部局长会议召开。市委书记李卫东出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实上级有关会议精神,总结成绩、分析问题、明确任务,推动全市组织工作高质量发展。市领导魏建平、谢松民、祁文华、杨彦玲、崔红建、李军等出席会议。市委常委、组织部部长徐光华主持会议。

李卫东指出,过去一年,全市各级党组织和组织部门坚决贯彻党中央决策部署和省委工作要求,主动担当、积极作为,推动党的建设和组织工作取得新进展、新成效。

李卫东强调,要强化政治统领,深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,把坚持用改革精神和严的标准管党治党落实到组织工作全过程各方面,更好服务全市改革发展稳定大局。要强化选贤任能,突出政治标准,持续选优干部、配强班子、建强梯队,以正确用人导向引领干事创业导向。要强化人才“引育留用”,坚持全方位引才、全链条育才、全方位用才,用心用情做好人才服务保障,让更多优秀人才来到新乡、为新乡、建设新乡。要强化严管厚爱,健全落实党的创新理论武装机制、发展党员机制、党员管理监督机制、党员作用发挥机制、党员激励关怀帮扶机制,从严从实做好发展党员和党员教育工作,打造推进现代化新乡建设的先锋力量。各级党委(党组)要持续加强对组织工作的领导,党委(党组)书记要履行好第一责任人责任,为组织部门开展工作、履行职责创造条件。组织部门要以更高标准、更严要求、更实作风加强自身建设,全力打造讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门、过硬队伍。

李卫东指出,机构编制工作是我们党加强执政能力建设、巩固国家政权、优化配置执政资源的基础性工作。各级党委要扛稳责任,统筹抓好机构编制管理改革,盘活用好编制资源,严守机构编制纪律,以机构编制工作高质量发展助力现代化新乡建设。

李卫东强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述,提升工作标准、拉高工作标杆、做好服务保障,充分发挥老干部的政治优势、经验优势、威望优势,为新乡经济社会高质量发展贡献“银发”力量。

慎终追远 缅怀先烈

清明祭英烈 厚植家国情 原阳县各界人士缅怀吴祖太

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌 通讯员 徐永立)春光明媚梨花盛,寄托哀思情意浓。4月2日,一场主题为“祭拜英烈、赓续精神,激励青少年、奋进新时代”的清明节祭英烈活动,在位于原阳县的吴祖太烈士陵园举行。活动由原阳县委宣传部、原阳县文联等主办,来自该县各单位、学校、文学爱好者共200余人参加了活动。

原阳籍红旗渠工程技术设计师吴祖太,是“引漳入林”工程首张蓝图的绘制者、工程技术的奠基者、建设工程的先行者。他怀着以报国的满腔热血投身到红旗渠的设计和建设中,牺牲时年仅27岁。怀着崇敬的心情,人们向烈士敬献花篮和鲜花,并集体默哀,少先队员在烈士墓前庄严宣誓,立志继承先烈遗志,为祖国的繁荣富强努力奋斗。

在吴祖太事迹展厅,人们聆听吴祖太的英勇事迹报告,现场朗诵《生命赞歌》《缅怀先烈 致敬英雄》等文学作品,激昂的文字、深情的演绎,颂扬着烈士的伟大精神。结合自身感悟,参与活动的人员就如何在新时代传承和弘扬英烈精神进行了座谈研讨。

“我们要珍惜当前来之不易的幸福生活,学习先烈坚定理想信念、勇于担当作为的优秀品质,将理论学习转化为实践行动,努力成为社会有用之才,为建设祖国贡献青春力量。”安阳学院原阳校区学生干部代表杨文斌说。

此次活动旨在营造全社会崇尚英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚氛围。活动的参与者表示,通过缅怀先烈、寄托追思,更加激励大家在新时代传承红色基因,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

卫华集团祭奠戍边英雄肖思远

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 张胜)4月1日,卫华集团党委组织党员和青年职工代表,祭奠戍边英雄肖思远等英烈。

延津县烈士陵园翠柏葱郁,苍松肃立,革命烈士纪念碑巍然矗立。卫华集团员工集体学习英烈英勇事迹、肃立默哀、敬献花篮、整理缎带、缓步瞻仰。

在纪念碑前,卫华集团党员在党旗前举起右拳,重温入党誓词,牢记初心使命。卫华集团党委书记、执行董事郑要杰表示,肖思远烈士用生命捍卫祖国领土,他的忠诚与担当是新时代共产党员的精神丰碑。他不仅是新乡人的骄傲,更是当代青年的榜样。此次卫华集团专程组织青年党员和团员祭奠、缅怀肖思远烈士,就是学习肖思远精神,让同龄人的事迹影响同龄人。

传承是最好的纪念。卫华集团青年党员周珂杰表示,自己将积极学习肖思远精神,传承英烈遗志,争做一名新时代优秀共产党员,为企业和民营经济发展,为我市起重装备制造产业发展贡献自己的青春与力量。

今年是肖思远烈士牺牲的第5个年头,烈士墓前摆满了鲜花。我市社会各界群众未忘记英雄,纷纷前来缅怀和祭奠,献花、默哀、三鞠躬。

卫华集团将坚持做强做优起重装备制造主业,加大企业研发投入,提升企业市场竞争能力,助力我省“7+28+N”产业链群建设,勇当河南起重装备制造领域的企业先锋。

敬告读者

因清明节放假,本报4月4日、5日、6日无报。节日期间,本报新媒体平台将继续为您推送新闻。请关注新乡日报微信公众号等新媒体平台,欢迎提供新闻线索。

本报编辑部

火会“火速”前进 而不会“火速”离场

高风

清明临近,不少人选择在城市街口烧纸祈福。3月30日,在北京市朝阳区一路口,44岁的女子张某某未做安全防护,冒风烧纸祈福,没想到祈福未成,反酿祸端,纸钱残火引发火灾事故,造成7辆机动车被烧毁、2辆机动车被烧损。被公安机关刑事拘留后,张某某后悔不已:“因为我烧纸造成这么大的损失,我真后悔,没想到火这么厉害。”

火是物质燃烧过程中所进行的强烈氧化反应,是生态系统的重要组成部分,学会用火是人类文明迈进的重要标志,人类用火来烹调、生熟、产生信号,火产生的热量驱动了人类不断进步。但是,火用好了是人类的朋友,用不好却会成为人类的灾难。一旦用火不当,火会借助风力、地形、植被等各种因素“火速”前进,脱离控制,迅速蔓延,特别是在植被茂密且干燥的山林中,一旦火势蔓延,救火人员和设施入场困难,扑救难度加大,火绝不会按照人们的意愿“火速”离场,有可能造成巨大的灾难。火如病,来得快,去得迟;火如山,泰山压顶,地崩山摧;火如仇,嫌隙多年,伺机报复。三百里外房屋遭火后“三月不火”,七百里连营过火后蜀汉元气大伤,更有无数名楼胜迹毁于火灾。

我国古代先民具有相当强的防火意识。早在商周时期,《周易》里就有“水在火上,既济;君子以思患而豫防之”的论述。在甘肃秦安大地湾大型建筑遗址中,考古人员发现了5000年前的火灾现场遗址,那些未烧完的木柱上还保存着一层坚固的防火涂料,这说明我们祖先很早就探索防火技术。时代发展到今天,防火意识更加深入人心,防火制度更加健全,防火责任更加落实,防火设备更加现代。3月22日,为做好春季森林防火工作,我市印发通知,将森林防火责任落实到人,落实到单位,落实到山头地块,要求严格野外火源管控,紧盯山头、地头、坟头、人头、源头“五头”,看好村口、沟口、路口、卡口、入口“五口”,严巡林边、地边、田边、路边、村边“五边”,做到见烟就查、见火就罚、见患就纠。严格落实好这些要求,就能为做好防火工作、确保森林安全上一道牢固的“保险”。

火不可轻,轻则损物;火不可戏,戏则伤人;火不可玩,玩则焚身。我市山区面积较大,林业资源丰富,加之春季气候干燥,发生森林火灾的可能性较大,不可轻视,不可懈怠,必须高度警惕起来。特别是清明假期临近,市民祭扫、踏青、旅游活动增多,杨柳絮等易燃物堆积,一个烟头、一个火星都能引发火灾事故,是最让人放心不下的当口。清明祭扫的核心在于表达对已故亲人的思念与敬意,在于庄重自己、修正自我、为人类的继续前行赋能,绝不在于燃纸焚香。无论在山区、农区、城市,都要文明祭扫,用敬献鲜花、网络献祭等方式表达哀思,切不可在山林、草地、高压线下等禁火区域和城市里没有消防设施的地方焚烧物品,带来火灾隐患,确保清明节“天清地明”、物我两安。



我市多部门联合开展成品油流通市场专项整治行动

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)4月2日,记者从市商务局获悉,为持续规范成品油流通市场秩序,打击治违,消除隐患,营造良好市场环境,维护消费者合法权益,自4月起至12月底,市商务局联合市场监管、公安、生态环境、应急、税务、消防等部门组成工作专班,在全市范围内开展成品油流通领域专项整治专项行动。

此次专项整治行动,重点任务包括:打击黑加油站(点)、严查流动黑加油车、全面排查不符合国家产品质量标准的车用替代燃料加注站点、遏制成品油流通市场偷漏税行为、加强油品质量监管、严格执行刑衔接制度、净化成品油应急保供市场环境、加强安全环保隐患排查、加强互联网销售成品油检查等内容。据悉,整个专项整治行动共分部署、自查自纠、重点检查、总结提升4个阶段。

市成品油流通市场专项整治工作领导小组相关负责人表示,此次专项整治行动,重点打击各种形式的黑加油站(点)和黑加油车;严查以“新能源”“替代能源”等名义销售以汽油或者柴油为主要成分、不符合国家政策规定的车用燃料等行为;加强油品质量监管,严厉打击生

产、销售、储存和使用不符合国家标准的劣质油品行为,确保油品质量合格率按国VI标准稳定在95%以上;严厉打击成品油流通领域各类偷税漏税行为,加快实现成品油流通领域“以数治税”智慧管理。

市成品油流通市场专项整治工作领导小组负责统筹协调推进专项整治工作,各县(市、区)要动员部署、完善机制,统筹协调、加快推进;各相关部门要强化履职尽责,加强协调配合,形成上下联动、部门协同、合力推进的工作局面;相关企业要依法依规开展经营活动,发现问题、立行立改,共同维护成品油流通市场良好秩序。各级执法监管部门要严格执法检查,严厉打击成品油流通市场各类违法违规行为。对现场快速检测初步筛查发现的劣质油品信息,要立即移交属地商务和市场监管部门,由属地市场监管部门按规定对企业油品进行抽样,并转送至具备相关资质的机构进行检验。对查扣的劣质油品,由各地政府指定相关部门统一转交中国石化销售股份有限公司河南新乡石油分公司处理,中国石化销售股份有限公司河南新乡石油分公司按照查扣的劣质油品实际价值向当地支付价款。



我市多措并举治飞絮

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)随着气温回升,杨树、柳树产生的飞絮成为城市环境管理的重点工作之一。连日来,我市多措并举,有效缓解飞絮对市民生活的影响(如图)。

针对今年杨树、柳树飞絮情况,市城管局园林绿化中心总结往年治理经验,按照“源头控制、有效处置、齐抓共管、联防联控”原则,采取有效措施提前行动、精准治理,努力降低飞絮给市民日常出行和消防安全造成的风险隐患。

提前修剪,疏枝“减”絮。去冬今春以来,我市提前对杨树、柳树雌株进行适度修剪。截至目前,已累计修剪600余棵,在减少枝条量的同时降低其开花

量,努力减少飞絮来源。全面喷淋,冲洗“降”絮。从4月初开始的杨树、柳树飞絮集中期,我市每天组织人员和机械力量,利用夜间行人出行低峰期,采用高压水枪冲刷枝叶,喷施飞絮抑制剂,将飞絮冲湿打降下来。同时,联合环卫部门及时清扫地面,防止飞絮二次污染。化学防治,注射“抑”絮。近年来,我市对现有杨树、柳树飞絮树种,做好了前期调查,引用杨柳絮抑制剂注射技术,对杨树、柳树雌性株进行药物注射,改变树木内部激素分泌水平,抑制花芽分化,使杨树、柳树少开花或者不开花,从而达到第二年杨树、柳树飞絮减量的目标。

信念如磐,总体国家安全观记心间;旌旗如虹,统筹发展与安全谱新篇